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 Side 2 

 
1. Godkendelse af 

referat og 
dagsorden  
(5 min) 

Kommentarer til og godkendelse af 
 

a) Referat fra SU-møde den 26. april 2022 
b) Dagsorden til dagens møde 

 
Referat  
Der var ingen bemærkninger til dagsorden og referat, som hermed 
blev godkendt. 
 

2. Orientering 
(10 min.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Meddelelser 
(10 min.) 

Bordet rundt v. alle 
Referat  
UH bemærkede, at han fortsat sidder i dagsordensudvalget for 
SU/FAMU, men at det måske bør være en institutleder i stedet. UH bad 
om, at SU overvejede dette til næste møde. 
CBD havde ikke noget at berette, men spurgte om det vil være muligt 
at blive præsenteret for budgetterne ift. NytSUND. OS svarede hertil, at 
det er muligt, ved næste SU-møde. Det blev herefter aftalt, at leder af 
økonomi på SUND, Lene Søholt og specialkonsulent fra SDU Økonomi 
Peter Kejser inviteres til næste SU-møde. 
Herudover ønskede CBD at vide hvordan SUND får implementeret 
klima og grøn omstilling, der er blevet en del af samarbejdsaftalen. Fx 
greenlabs kunne være interessant at drøfte. BLJ oplyste hertil, at man 
allerede har afskaffet 80grader frysere på IMM for at nedbringe Co2 
forbruget, og UH supplerede, at SUND er de første i Danmark og 
Norden der er Green lab certificeret, så der er allerede fokus på klima 
og grøn omstilling på SUND. 
CBD kunne også godt tænke sig at der var et årshjul for SU og de 
strategiske ophæng, samt hvad vi som SU vil opnå. Det vil være godt 
hvis der tænkes langsigtet, fx i forhold til hvordan vi vil skabe og arbejde 
på NytSUND.  
Der var enighed i SU om, at det er godt at tale sammen om de 
strategiske ophæng i SU-regi, herunder fx. translationalhub og 
forskningsstrategien for SUND, og at dette vil være relevant at behandle 
i SU. 
Det foreslås endeligt af medlemmerne af SU, at CBD indtræder i 
dagsordensgruppen. Alle tilstedeværende var enige heri. Dog skal der 
stadig være en institutleder meldt ind i gruppen også. 
 
Orientering af væsentlig betydning: Gensidig orienteringsrunde med 
fokus på emner og ledelsesmæssige beslutninger, der har betydning 
for arbejds-, personale og samarbejdsforhold.  
 
a.Dekan  
b.HSU 
c.Institutter 
 
Bilag: link til HSU-referater 
 
Referat  
Ad a) 
OS oplyste, at der er ansat en ny prorektor på SDU pr. 1. august 
2022. Hun hedder Helle Waage Petersen, og kommer fra KU 
(farmaci). OS overleverer herefter formandskabet og de tilhørende 
opgaver i uddannelsesrådet til prorektoren. 
JT spurgte ind til om der er planlagt en besøgsrunde for prorektoren til 
de forskellige fakulteter/institutter. Hertil svarede OS, at det formentlig 
vil komme. 
Der er offentliggjort en melding fra ministeriet i dag, om udspil fra 
regeringen om et nyt optagesystem. Blandt andet skal 25 % af 
ansøgerne optages via kvote 2 på alle uddannelser, og man skal have 
mulighed for at bygge på erhvervsrettede uddannelser. 
Maksimal adgangskvotient for kvote 1 vil blive 10. Det vil kræve noget 
ift. hvordan vi konkret håndterer det hos os på SUND idet uddannelser 
som fx Medicin, Psykologi og Klinisk biomekanik vil blive berørt. 

Punkter til drøftelser:  

https://sdunet.dk/da/ledelse-og-strategi/raadnaevnudvalg/samarbejdsudvalg/hovedsamarbejdsudvalget/dagsordener%20og%20referater
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Der bliver national test fælles for alle universiteter, dernæst 
fagspecifikke tests. Dette svarer nogenlunde til det vi har på SUND, 
hvor vi gennemfører unitest og MMI.  
 
Ad b) 
LE: ønsker at høre mere om strategien for forskning og ekstern 
funding og hvad man har arbejdet med i HSU. CBD kunne hertil svare, 
at dette emne ikke vedrører SUND i så høj grad, men berører langt 
mere de øvrige fakulteter. OS supplerede hertil at SDU bliver mindre, 
og derfor er der fokus på hvad vi som universitet skal gøre for at 
bibeholde de aktiviteter vi har. Det gøres med mere fokus på at hente 
EU-midler, grundforskningsmidler og via private fonde, men skismaet 
for os som institution bliver så hvem der sætter dagsorden for hvad 
der forskes i, fx om det pludselig vil være en privat fonds virksomheds- 
interesser, der vil sætte dagsorden for hvad universiteterne skal forske 
i. Dog er der mange af disse interesser, der falder sammen med vores 
egen forskningsstrategi, fx kan nævnes sundhed. 
Der pågik herefter en kort drøftelse i SU om fondenes rolle i forhold til 
universiteterne. 
UH understregende, vigtigheden i at drøfte SDUs strategi for ekstern 
forskningsfunding. Den er netop godkendt i Direktionen på SDU, og 
det vil være et godt emne at tage op i SU på et andet møde. (AMK har 
noteret det som et emne til en kommende dagsorden i SU)  
AHS spurgte ind til flytningen til Nyt SUND. OS oplyste hertil, at 
aflevering af bygningerne påbegyndes 27. januar, og afsluttes over de 
næste par måneder. Man kan herudover læse mere om Nyt SUND på 
hjemmesiden  
KOK oplyste, at OUH’s byggeprojekt er forsinket, og at der først er 
tale om flytning først i foråret 2025. 
OS regner ikke med at SUND bliver væsentligt forsinket og det 
forventes, at fakultetet flytter endeligt ind i april 2023, således at 
undervisningen i Nyt SUND påbegyndes 1. september 2023. Der er 
hele tiden god dialog med de projektansvarlige ift. uforudsete udgifter, 
og hvem der finansierer delene. 
 
Ad c) 
Intet til referat 
 

4. Drøftelser 
(10 min.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oplæg om medarbejderdag v. TD og AKO (10 min) 
Sagsfremstilling 
Som led i planen for arbejdspakken ”HR-udvikling” har SU (på et 
tidligere møde) nedsat en arbejdsgruppe, der skal komme med forslag 
til en medarbejderdag, hvor SU står som initiativtager. Arbejdsgruppen 
vil her fremlægge et detaljeret forslag til et arrangement til 
godkendelse i SU på mødet efter ”høring” i HR-U-gruppen  
Dagen for afholdelse er planlagt til den 22. september, så det skal 
annonceres umiddelbart efter mødet 
 
Indstilling 
Der indstilles til, at SU træffer beslutning om hvorvidt 
medarbejderdagen skal afholdes. 
 
Bilag 
Bilag 4.1 Oplæg til medarbejder dag 2022 
Referat  
TDJ fremlagde planerne om en medarbejderdag ift. Nyt Sund, der er 
udarbejdet af en arbejdsgruppe under SU. 
Det vil blive en dag, hvor der er planlagt aktiviteter i 3 dele, (se bilag 
4.1). AKO supplerede, at alle medarbejdere på SUND er velkomne til 
alle dele, men nogle af aktiviteterne er målrette mere specifikke 
grupper. 
Forslag til dato for afholdelse er den 22. september 2022. Denne dato 
kan rykkes, men gerne til en dag der ikke ligger om vinteren/efteråret.  
Arbejdsgruppens oplægget blev herefter drøftet i SU. 
LE bemærkede, at han ikke er sikker på at VIP-tilslutningen bliver 
specielt stor, og at det kræver en stærk lokal ledelsesopbakning at få 
medarbejdere til at deltage. 

https://www.sdu.dk/da/om_sdu/fakulteterne/sundhedsvidenskab/sdu_nyt_sund
https://www.sdu.dk/da/om_sdu/fakulteterne/sundhedsvidenskab/sdu_nyt_sund
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5. Oplæg  

(20 min.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BHK bemærkede at den faggruppe hun repræsenterer (HK -TAP) har 
efterlyst denne dag, så det er godt at den bliver planlagt. 
JT syntes at det var en god ide at man som medarbejder kommer ud 
at ser Nyt SUND før man flytter, men kan også se fordelene i at man 
venter med at afholde dagen til vi er flyttet ud på lokationen. 
RLL og KOK syntes det var en god ide at rykke medarbejderdagen til 
foråret 23. 
MBL supplerede hertil, at det er vigtigt hvorledes kommunikationen 
omkring medarbejderdagen formidles. 
Det blev besluttet af SU at flytte datoen for medarbejderdagen til 
foråret 2023. 
 
5.1 Præsentation af processen omkring SUND-FREJA v. 
Udviklingskonsulent Anne Mølgaard Nielsen 
 
Sagsfremstilling 
På baggrund af en beslutning i institutlederkredsen på SUND, arbejdes 
der på udviklingen af et fælles timeregistreringssystem. Systemet skal 
bidrage til et overblik over VIP-ansatte med undervisningsforpligtelse. 
Dette for at kunne håndtere ansættelser/forlængelser/afskedigelser i 
sammenspil med, at de ansattes ressourcer benyttes på bedste vis 
balanceret mellem udbudte fag og efterspurgt faglighed på tværs af 
fakultetets institutter. 
Ved undervisning tænkes på alle undervisningselementer tilknyttet en 
uddannelse inkl. vejledning. På SUND er puslespillet komplekst, da 
flere institutter bidrager til samme uddannelse og flere undervisere 
bidrager til samme fag.  
Overblikket over undervisningsforpligtelse er ligeledes væsentlig i 
forbindelse med den enkelte medarbejders MUS-samtale, hvor 
tilpasninger og kompetenceudvikling kan ske afhængig af den enkeltes 
arbejdssituation. Ligeledes kan overblikket også give medarbejderen et 
arbejdsredskab ift. planlægning og prioritering af øvrige 
arbejdsopgaver. 
 
SUND har indgået et samarbejde med SDU Digital om udviklingen af 
et system til timeregistrering. Det sker på baggrund af et system, som 
SDU Digital allerede er i gang med at udvikle i samarbejde med SAMF 
og HUM. Systemet er døbt FREJA og der afvikles aktuelt pilottest på 
SAMF og HUM ift. registrering af undervisningsaktiviteter. Ligeledes er 
udviklingen af et langtidsplanlægnings modul igangsat. 
 
Da den organisatoriske opbygning af undervisning på SUND adskiller 
sig fra HUM og SAMF, kan SUND ikke blot benytte de eksisterende 
systemer. Der har derfor været nedsat en arbejdsgruppe, der har 
kigget på eksisterende timeregistreringssystemer på SUND. 
Konklusionen her er, at der er forskelligheder på tværs af institutterne 
og til tider en detaljegrad, som ikke er egnet til FREJA. Der er derfor 
netop blevet nedsat en ny arbejdsgruppe, der som det først udarbejde 
et udkast til en liste over undervisningsrelaterede aktiviteter 
(undervisning, vejledning og eksamen). Dernæst skal det defineres, 
hvilke elementer, der skal indgå i regnestykket, for at systemet kan 
beregne en norm. Dette vil være det første produkt i retning mod et 
fælles timeregistreringssystem på SUND. 
 
Som følge af de erfaringer, der er erhvervet gennem opstarten af 
projektet omkring SUND-FREJA, arbejdes der aktuelt på at få 
nedskrevet et projektgrundlag og få etableret en styregruppe. 
Gevinsten forventes at være gennemsigtig, bedre tidsstyring og 
konkrete milepæle (produkter). Der lægges op til, at 
Samarbejdsudvalget har en repræsentant siddende i styregruppen. 
Anne Mølgaard Nielsen fra Fakultetssekretariatet er projektleder og 
ansvarlig for den videre proces.  
 
Indstilling 
Det indstilles til, at SU drøfter processen for udvikling af SUND-FREJA 
 
Bilag  
Bilag 5.1 Tidsplan for produkter i SUND FREJA 
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Referat  
AMN fremlagde baggrunden for projektet SUND FREJA 
Det er tænkt som et arbejdsredskab for at få overblik over de 
undervisningsrelaterede aktiviteter. Freja bruges andre steder på 
SDU, men SUND Freja særligt tilpasset SUND. 
AMN viste herefter en status for hvor langt de var i projektet (se bilag 
5.1) 
MM supplerede AMN ved at understrege at SUND FREJA er et tiltag 
for at synliggøre hvordan vi allerede gør, og harmonisere 
aktiviteterne/principperne i undervisningen. 
AHS påpegede vigtigheden i at holde for øje hvem der har 
forhandlingsretten ift. normprincipperne. AMN svarede hertil, at det 
selvfølgeligt er tænkt ind, og at nøglepersoner som fx TR skal sidde 
med i den påtænkte styregruppe og de arbejdsgrupper der nedsættes. 
LE bemærkede, at et system som Freja kan afføde flere gode og 
tilsigtede virkninger, men at det også kan afføde utilsigtede 
konsekvenser og der kan opstå utilsigtede virkninger, som vi i lige så 
høj grad skal være opmærksom på. At kunne forholde os struktureret 
til dette, vil være vigtigt at få tydeliggjort i kommissoriet for SUND 
FREJA, og ønskede herudover, at SU orienteres jævnligt om projektet 
og processerne. 
OS svarede hertil, at det fint kan tages op i SU med fast kadence. 
 
5.2 Præsentation af SUNDs strategi og anbefalinger ift. ”Digital 
undervisning på SUND” v. Udviklingskonsulent Anne Mølgaard 
Nielsen 
 
Sagsfremstilling 
Efter COVID-19 nedlukningen har fakultetet udarbejdet anbefalinger 
for digital undervisning på SUND. Anbefalingerne er baseret på en 
systematisk opsamling af undervisernes og studieledernes erfaringer 
med digital undervisning og inputs fra de studerende, blandt andet via 
Studiemiljøundersøgelsen, igennem undervisningsevalueringer samt 
via en egenudviklet spørgeskemaundersøgelse.  
 
Anbefalingerne består af 3 overordnede emner og gælder for fag, hvor 
der anvendes digital undervisning og hvor det fagligt og 
pædagogisk giver god mening at inkorporere digitale elementer: 
 

1. Optag din undervisning  
2. Afhold dine forelæsninger digitalt med aktiverende elementer 

integreret 
3. Baser dit undervisningsforløb på blended learning – dvs. anvend 

synkrone såvel som asynkrone aktiviteter i din undervisning. 
For en uddybning af anbefalingerne henvises til bilag 1.  
 
Ligeledes på baggrund af erfaringerne fra nedlukningen samt med 
udgangspunkt i anbefalingerne, har Fakultetet etableret ”EdHub”. En 
enhed aktuelt bestående af 3 studentermedhjælpere, der skal yde 
digital support til underviserne. Yderligere information om EdHub 
fremgår af bilag 2. 
 
Til orientering indgår anbefalingerne som en del af baggrunden for 
udviklingen af SUND-FREJA, således at det sikres, at digitale 
undervisningsaktiviteter, fx asynkrone e-læringsforløb, også er 
indtænkt i timeregistreringssystemet.  
 
Indstilling 
Det indstilles til, at Samarbejdsudvalget orienterer sig i anbefalingerne 
og omkring EdHub 
 
Bilag 
Bilag 5.2.1 Digital undervisning på SUND – Anbefalinger 
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6. evt. 
(5 min.) 

 
 
 
 
 

 

Bilag 5.2.2 Nyhedsbrev_undervisere_SUND 
 
Referat  
AMN fremlagde og præsenterede SUNDs strategi og anbefalinger ift. 
”Digital undervisning på SUND. AMN oplyste også, at man på 
baggrund af anbefalingerne har etableret EdHub. Herudover 
præsenterede AMN SUNDs dokument vedrørende streaming. Der 
foreligger ikke pt. fælles retningslinjer på SDU, og grundet et 
presserende behov for at få afklaring på dette område, har vi lokalt på 
SUND udarbejdet retningslinjer for streaming. LE svarede hertil, at 
man under HSU har nedsat en arbejdsgruppe der netop arbejder med 
forslag til retningslinjer for blandt andet streaming, optagelse og 
immaterielle rettigheder. Forslaget er på dagsordenen til næste møde 
i HSU efter sommerferien. 
Punktet affødte en diskussion af undervisningskvalitet, og hvad der 
giver mening. Grundet tidsnød, foreslog LE at punktet kommer på 
dagsordenen i SU igen. Dette var der enighed om i SU. 
 
Referat  
Intet til referat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dekan Ole Skøtt Lektor Lars Elbæk 
Formand  Næstformand 
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